

# | 环球 |

靓丽的风景线。

### 叙利亚抗议美军事存在,要求撤出

9日,叙利亚东北部哈塞克省上千名居民 举行大规模游行,抗议美国对哈塞克省的一些 基础设施进行野蛮轰炸,要求美军尽快从叙利 亚领土撤出。抗议民众表示,美国在哈塞克省 的军事存在是该地区局势动荡的罪魁祸首,美 国还掠夺该省石油、粮食资源,加重了叙利亚人 民的人道主义灾难。 ■ 据央视新闻

### 韩媒:文在寅称 可无条件与朝方举行首脑会谈

韩联社刚刚消息称,韩国总统文在寅10 日接受韩国联合通讯社(韩联社)等8家通讯社 联合采访时表示,韩方不为韩朝首脑会谈设先 决条件,将不拘泥于任何形式,有意以朝鲜愿意 的方式举行会谈。

报道称,在现任政府任期仅剩下三个月之 际,韩联社、法新社、美联社、埃菲社、共同社、路 透社、塔斯社、新华社8家通讯社对文在寅进行 上述联合书面采访,文在寅在采访中回顾了其 在任内推进的外交、国安政策。 ■ 据环球网

### 云南乌蒙山自然保护区监测到 20种国家重点保护野生动物

据新华社电(记者 林碧锋) 据云南乌蒙山 国家级自然保护区管护局消息,科研人员日前在 整理分析红外相机监测数据后发现,2021年3月 至11月期间,该保护区监测到20种国家重点保 护野生动物,其中包括大灵猫、四川山鹧鸪、灰胸 薮鹛等3种国家一级重点保护野生动物。



# 我国公众可赏今年最亮"启明星"

据新华社电(记者 周润健) 继 2021 年 12 月4日以"长庚"姿态现身的金星迎来全年最亮 之后,2022年2月13日以"启明"姿态现身的金 星将再次迎来全年最亮,届时如果天气晴好,有 兴趣的公众可早起面向东南方天空观赏,看看 它是如何开启黎明的。

# 美方否认"星链"卫星危及中国空间站安全 外交部: 非航天大国应有态度

据新华社电(记者 伍岳) 针对美方日前否认"星 链"卫星两次危及中国空间站安全一事,外交部发言人 赵立坚10日在例行记者会上表示,相关避碰事件中,中 国在轨航天员面临着现实、紧迫的安全威胁,美方推卸 责任、转移视线,并非航天大国应有的负责任态度。

据报道,美方在1月28日发给联合国外层空间事务 办公室的照会中,否认了中国关于"星链"卫星两次危及 中国空间站的说法,称"星链"卫星的活动没有达到既定 的紧急碰撞标准的门槛,因此在任何一种情况下都不需 要紧急通知。美方照会还称,中方在给联合国发出照会 之前,并没有联系美方有关部门并表达有关"星链"卫星 带来危险的担忧。

赵立坚在回答相关提问时表示,中方向联合国通报 "星链"卫星危险接近中国空间站、威胁在轨航天员安全 的有关情况,是履行《外空条约》第五条规定的国际义 务。"相关避碰事件中,美国'星链'卫星均处于连续轨道 机动状态,机动策略和意图不明。中国在轨航天员面临

着现实、紧迫的安全威胁。中方不得不采取预防性碰撞 规避控制。"

赵立坚说,避碰事件发生后,中方主管部门多次尝 试邮件联系美方,但均未收到回复。"如今,美方却以所 谓'紧急碰撞标准下限'推卸责任、转移视线,这并非一 个航天大国应有的负责任态度。更何况,美方也无权单 方面设定一个'紧急碰撞标准下限'。"

赵立坚表示,《外空条约》第九条规定,各缔约国探 索和利用外空应以合作和互助为原则;缔约国在外空的 切活动,都应妥善照顾其他缔约国的同等利益。

"中方已将空间站有关信息在联合国登记,并在网 站发布中国空间站轨道根数。从维护中国航天员和空 间站安全出发,中方愿同美方建立长效沟通机制,希望 美方采取切实措施避免此类事件再次发生。中方也希 望各国共同尊重以国际法为基础的外空国际体系,一道 维护在轨航天员的生命安全和空间设施的安全稳定运 行。"他说。

### ● 发布 |-

### 大型水陆两栖飞机 AG600-1003架机成功试车

据新华社电(记者 魏蒙) 记者10日从中航通飞华南飞机工 业有限公司获悉,大型水陆两栖飞机AG600-1003架机已于2月 8日按1、2、3、4号发动机顺序完成首次试车,系统状态良好,参 数指示正常。AG600"鲲龙"是我国自行设计、研制的大型灭火、 水上救援水陆两栖飞机,拥有执行应急救援、森林灭火、海洋巡 察等多项特种任务的功能。据介绍,在1003架机之后,今年还将 有两架AG600完成总装工作,全部3架飞机将完成首次飞行试 验任务。

### 内蒙古发现一处距今4000年前朱开沟文化遗址

据新华社电(记者 勿日汗 哈丽娜) 记者从内蒙古自治区文 物考古研究院获悉,2021年11月,考古人员在内蒙古自治区鄂 尔多斯市伊金霍洛旗发现一处距今4000年前朱开沟文化遗址, 清理发现了房址和墓葬等多种文化遗物。这些新发现为探讨朱 开沟文化内涵增添了新材料。这个距今4000年前的朱开沟文 化遗址被命名为沙日塔拉遗址,位于内蒙古自治区鄂尔多斯市 伊金霍洛旗伊金霍洛镇沙日塔拉村,遗址面积约50万平方米。

## 【 科技 │

### 欧洲装置创造核聚变能输出新纪录

据新华社电(记者 郭爽) 隶属于英国原 子能管理局的卡勒姆聚变能源中心9日宣布, 位于英国牛津郡的欧洲联合核聚变实验装置 (JET)在持续5秒的核聚变实验中产生总共 59兆焦耳的能量,大幅刷新其此前创造的纪 录。卡勒姆聚变能源中心当天在一份声明中 说,这是具有里程碑意义的成果,对国际热核 聚变实验堆起到重要的推动作用。

中国福利彩票 15选5玩法开奖公告 第2022031期中奖号码:01、06、09、10、12 中国福利彩票"双色球"开奖公告 第2022014期中奖号码: 红色球号码06、07、13、14、15、27

蓝色球号码:04 中国福利彩票3D玩法 第2022031期中奖号码:664 全国联网电脑体育彩票 "排列3"开奖公告第2022031期 中奖号码:605 全国联网电脑体育彩票 "排列5"开奖公告第2022031期

中奖号码.60513